



PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

Don Teodoro González Vimón

Licenciado en Medicina y Cirujía,
Ex-Diputado provincial.

Falleció en Pasarón de la Vera el día 13 de Abril de 1914

á los 59 años de edad,

CONFORTADO CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

Su desconsolada esposa D.^a Juana Torres Blázquez; hijos, D. Miguel, D. Antonio, D.^a Josefa y D.^a Adela; padre político don Tomás Torres; hijo político D. José María Martín Torés; nietos, primos, sobrinos, demás parientes y la Redacción de El Bloque,

Suplican á sus amigos encomienden á Dios el alma del finado.

Las misas que se celebren en la Iglesia parroquial de San Esteban y Convento de Santo Domingo de Plasencia, así como en la villa de Pasarón, serán aplicadas por el eterno descanso del finado.

acuerdo explícito é inagotable con Inglaterra; estado de anarquía prolongado, material, irredimible, en la nación hermana, invocación y llamamiento dirigido á España por los portugueses mismos.

Las condiciones internas son: estado de conciencia y voluntad española que impulse al Gobierno á obrar en ese sentido; visión clara y seguridad racional de que el beneficio realizado en pro ajena á costa propia habría de tener su compensación.

Cuanto se hiciera faltando una sola de esas condiciones, haría de empresa semejante una locura fanática para España, pernicioso para una alta y fecunda política ibérica del porvenir. Y ahora no es que falte una de esas condiciones: es que están ausentes todas.

Terminantemente se lo manifestamos al Gobierno, saliendo al paso de las sospechas é inquietudes generales, para que se conozca la actitud del partido liberal en este punto, actitud tan definida que haría imposible siempre la menor coparticipación en toda responsabilidad. E invitamos al Gobierno á que, definiendo también la suya, disipe de una vez los sobresaltos, tan perjudiciales para la paz moral del pueblo español como para nuestra cordialidad espiritual—á la diplomática, que vale menos—con el noble y glorioso pueblo portugués, cuyas venturas anhelamos.

Para "La Región,"

Contestando este semanario á un suelto de EL BLOQUE, se dice que yo y otros cuatro señores, que por circunstancias que no son del caso, nos hemos separado del partido conservador, que éramos dentro del mismo, unos puntos políticos, que nos dedicábamos á hacer el papel de Judas.

Y como quiera que este es un cuento chino, de los muchos de la serie que se han empleado, cerca de los Diputados Sres. Delgado y Fontán como asimismo de las personalidades salientes del partido en Plasencia, me incumbe hacer constar, que todo es una gran inexactitud, por cuanto creo, no me será difícil probar á *La Región* que de 40 años que tengo, he estado 20 en el partido conservador y en las últimas elecciones de Diputados á Cortes fui el principal factor (así, claro) para que el Sr. Delgado obtuviera 30 votos de mayoría, y la persona que por muy modesta que sea, vence, políticamente hablando, tales antecedentes, no vale la pena de que *La Región* la compare con aquel *Bala-Rasa de La Unión*, periódico republicano, que se publicó en Plasencia, y que más tarde se acogió á las sotasnas de *Regional*.

Que no disponemos más que de cinco votos, puede que sea verdad y mayormente si en los pueblos se emplea el procedimiento de Tornavacas y Serradilla, pero casi podíamos asegurar á *La Región*, que ha de serle difícil al Sr. Delgado (por quien yo he sentido verdadera simpatía) obtener los 30 votos de mayoría que obtuvo en su última elección, pues por de pronto, deducidos nuestros cinco únicos, la mayoría queda reducida á 25.

CLEMENTE SÁNCHEZ.

Cabezuela 8 Abril 1915.

EL CÓDIGO Y LAS ELECCIONES

En la Comisión de Códigos se proponen modificar el Código Civil y la ley de Enjuiciamiento entre otros puntos el relativo á las causas de desahucio. En lo sucesivo será motivo de desahucio el no votar la candidatura que patro-

Así al menos se practica en Trujillo en donde, según nos comunican, ha sido despedido D. Gerónimo Ramos de una casa de D. Manuel Artaloytia, por haber votado la candidatura de oposición.

Es bueno que se vayan enterando en Trujillo de estos procedimientos de libertad del sufragio que emplean ciertos señores, para que cada cual los juzgue como tenga por conveniente; pero entre tanto nosotros proponemos que se tenga en cuenta esta nueva causa de desahucio por la Comisión de Códigos, porque allanaría mucho la acción de los dueños que son además electoreros.

Se arrienda

de nueva roturación á pasto y labor, la dehesa Valhondo de Holguín de 800 fanegas de M. R. (ó sean 533 hectáreas) en los campos de Cáceres, á un kilómetro de la carretera de esta Ciudad á Trujillo en la caseta de la Guardia civil. El pliego de condiciones puede verse todos los días hasta el 31 de los corrientes en Audiencia 12 piso bajo; donde puedan hacerse proposiciones por escrito y sin empujones, con la renta total y anual, las cuales serán examinadas por el propietario D. Tomás Trujillo Lanuza, aceptando la que mejor crea para sus intereses y antes del 5 de Mayo siguiente, escribirá al adjudicatario, para que, restando las garantías necesarias, firme el contrato, si no rehúsa todas las proposiciones, por no considerantas aceptables.

LIBROS

«Habla la vida»
Por Enrique Vázquez de Aldana; es un lindo tomo de versos que contiene unas treinta composiciones, las cuales llevan á su frente una carta-prólogo del inspirado poeta molagueño Narciso Díaz de Escobar.

Todas las composiciones son bellas, y entre las que más nos han gustado citaremos *Ofrenda*, que es un lindo madrigal; *Paisaje*, que es una bella sensación de perspectiva; *Hacia lo imposible*, que es una notable poesía lírica; y *Andalucía*, que es un sentido canto á la patria de poeta.

Agradecemos vivamente el envío y la amable dedicación con que nos obsequia el autor.

«Cuentos malévolos»

Por Clemente Palma. Trátase de un libro inique ante en el que su autor, hijo del gran escritor peruano Ricardo Palma, demuestra una elevada cultura y un espíritu amplio.

El libro, artísticamente editado en papel imitación de pergamino, tiene un prólogo de D. Miguel de Unamuno.

Los doce cuentos de que consta la obra nos parecen de mano maestra y se ven seguidos que el que los escribió sab-honrar el apellido del eminente literato Sudamericano tan universalmente conocido. Y aun cuando el libro que nos ocupa, por sus tendencias iconoclastas, puede ser combatido por muchos, tiene bellezas indudables y campea en sus páginas un cosmopolitismo de buen tono.

«Parnaso Colombiano»

Entre los libros que hemos recibido de algunos meses á esta parte y de los cuales nos proponemos dar una impresión más ó menos ligera, figura la antología de poetas de Colombia, libro que tenemos á la vista y que la casa Maucci de Barcelona acaba de editar con esmero y buen gusto.

Hasta sesenta y dos poetas desfilan por las páginas de este libro, interesante á todas luces, y podemos afirmar sin vacilaciones que todos estos apreciables varones supieron ó saben sentir la poesía y que sus musas son exuberantes y pomposas como la prodigiosa flora de aquel encantado país.

Claro que esto no quiere decir, ni mucho menos, que entre todos esos líricos cantores hayamos tropezado con

hipérbolo podamos asegurar que es un gran poeta; pero sí que hay más de dos que pueden medirse con muchos de los que hemos consagrado en nuestra España y en nuestro siglo.

Ismael Enrique Archinegros, hé aquí un laudabilísimo poeta. Las seis composiciones suyas que se insertan en esta Antología, son realmente hermosas.

Eusebio Caro, José H. García de Quevedo, Alfredo Gómez Jaimé, son tres buenos poetas; mas este último, aunque perpetre cosas tan absurdas y disparatadas como su *Último llanto*, que es una tontería de llanto.

Cornelio Hispano es un señor que escribe—ó escribió—más que el Tostado.

Luis C. López, Candelario Obeso, Eduardo Ortega, Santiago Pérez, Antonio José Restrepo y Medardo Rivas, merecen atención especial. De este último son las dos quintillas siguientes:

Hoy los gentiles amantes
no mandan versos sentidos,
sino docenas de guantes,
y, para ser preferidos,
aderezos de brillantes.

Si un ambicioso rival
te disputa una hermosura,
¡ay de ti, si por tu ma,
no la pruebas tu ternura
comprándole el mejor chal!

Y hé aquí que llegamos ante un nombre que nos es conocido de antiguo; José Asunción Silva; á quien admiramos á pesar de su modernismo. La poesía *Nocturno* no obstante la extravagancia del metro, es una lírica y bellísima explosión sentimental.

Los demás que aparecen en el libro y entre ellos Eduardo Talero y Carlos Arturo Torres; nos parecen todos muy estimables y dignos de figurar en la Antología.

Desde luego, no puede juzgarse de un modo definitivo á ningún poeta con sólo ver dos ó tres composiciones suyas y nuestro juicio no es sino una impresión que exponemos sin ánimos de ser irreverentes, aunque nada propicios al aplauso.

Lo que sí nos parece loable en extremo es la labor de D. Francisco Grau—seleccionados de la nueva Antología—y sinceramente la aplaudimos; así como la noble empresa acometida por D. Manuel Maucci al exponer su capital en la edición de obras poéticas, lo que constituye un empeño por demás simpático y que estamos seguros ha de ser coronado por el éxito, ya que el crítico é intrépido Maucci conoce el oficio y tiene á su lado á hombres de la preclara inteligencia de José Brissa, que unió á su alma de artista una instrucción asombrosa y gran espíritu industrial.

¡Ah! No queremos cerrar este apunte sobre el libro *Parnaso Colombiano* sin hacer notar que los poetas que en él figuran poseen una virtud contagiosa. Todos los sesenta y dos le dedican su respectivo Canto á la bandera, á la Patria y á Bolívar.

No pretendemos en modo alguno poner esta virtud en la picota. Lejos de eso, nos parece plausible que se canten sus glorias; pero en pueblos como esa bella Colombia, más que con épicas andanzas hay que soñar con empujes de paz. Es la turbina; el telar y el arado que ha de hacer fuertes y poderosos á esos nobles pueblos de la joven América, no la espada. Esos en usamos, bien estarían para acabar las luchas civiles que desahucian á tan quidos países, no para intentar deprimirlas, siquiera sea con salvaduras á un pueblo digno de mejor suerte que si envió á América remesas de bellacos, también envió su sangre y su idioma, su genio poético y su espíritu noble y heroico.

J. L. C.

Después de las elecciones

Hace unos días que los señores celadores están desplegando una actividad inexplicable en denuncias é imposición de multas bastante crecidas, y habiendo quien se explica esta inesperada y desusada actividad por causas muy ajenas, nos hacemos eco de los justos

EL PROBLEMA IBERICO

Habla el Jefe de los liberales

La opinión española se halla recelosa é inquieta. Es general el sobresalto, acrecentado por las noticias, enigmáticas de estos días y por las imprevistas resoluciones del Gobierno. Para ser breves, no enumeremos los hechos y pormenores en que tal zozobra se engendra. Pero es innegable. En el caso de las conjeturas, ciertas informaciones y algunos artículos de periódicos, amén de otros indicios que llamamos, han orientado los pensamientos hacia Portugal.

Consideramos tan importante para nosotros y tan delicado cuanto á Portugal se refiere, que el plantearse este asunto en la plaza pública, por estímulo, ó sin él, del Gobierno, creemos deber nuestro hablar concreta y claramente.

No está desprovista de fundamento la inquietud general. La opinión española sabe que el desarrollo de nuestra política con Portugal exige claridad de juicio, firmeza de propósito, sensibilidad exquisita; previsión patriótica, tacto aeriolado y justo sentido de la realidad. Y mira que el director de nuestra política internacional es el marqués de Lema. Da ahí la unánime inquietud. Gobernantes y gobernados han oído al Ministro de Estado del Gabinete Dato disertar en las Cámaras sobre los negocios internacionales; le oyeron con asombro. Lo han visto proceder en el asunto de Méjico; le vieron con estupefacción. Y al recordarlo ahora y considerarlo cuanto reclama el caso nuevo, la desconfianza se trueca en susto y la inquietud en la angustiosa ansiedad de un asiago presentimiento.

Cerrando los ojos á este aspecto, por ahora consignaremos algunas observaciones que fijan, sino ante hechos, ante las hipótesis lanzadas por el rumor público, la actitud de los liberales.

El Sr. Dato estará seguramente convencido y no olvidado de que en materia grave de orden internacional ningún Gobierno puede tomar resoluciones graves y comprometedoras sin una previa inteligencia con la oposición de Su Majestad. Así procedieron siempre los más íntimos gobernantes españoles, los que eran grandes. Otro proceder rompe una armonía en este orden indispensable, porque no puede haber continuidad é en

Estamos seguros—ni como hipótesis la reputamos admisible—que el Gobierno ni en sueños habrá acogido nada que se parezca á obra de conquista, é intrusión armada ó á bosquejo de una futura unión ibérica que no tenga por asiento la libre voluntad de ambos pueblos. Cualquiera de esos supuestos sería una patente locura. Los dictados de la conciencia y del buen sentido, el interés de España y la aspiración á la concordia ibérica, los condenan juntamente. La independencia de Portugal, sea cual fuere su forma de gobierno, es respetable, para todas las naciones; para España, sacratísima. Esto es dogma de los liberales.

Descartada esa posibilidad, queda otra sobre la cual viene habiéndose mucho en todos los círculos; la del apoyo que España pudiera prestar á elementos de gobierno portugueses, caso de que sobreviniera en la nación hermana una confusión anárquica y para el restablecimiento del orden.

Seamos sinceros: á eso se llama en lenguaje liso «intervención». Y sobre la hipótesis queremos ser igualmente claros y rotundos.

Toda intervención de un país en otro, aun llena de desinterés y encaminada tan sólo á apoyar los elementos de orden, constituye un problema tan delicado como gravísimo. Repetidas veces quiso Europa entrar á intervenir en Francia á fines del siglo XVIII, y el resultado fué siempre un desastre para los temerarios interventores.

Esa reiterada experiencia, que tantas veces ha quebrado las quimeras alas de incantadas fantasías, hace tan remiso aun á los más poderosos Estados para intervenir en otro, por muchos títulos que para ello tuvieran. Semblante de desgarramiento anárquico tuvo la cantonal en España, y Francia no pensó en ejercer acción ninguna directa sobre nuestra política interior. Sangriento «spoliarium» viene siendo desde hace años el desdichado Méjico, y los Estados Unidos, colindantes, llamados por numerosos elementos mejicanos, incitados por toda Europa, que en ellos delega forzosamente su representación, y avasalladores por su poder, se abstienen de intervenir y vacilan sobre la forma y carácter de su acción para salvar los intereses que en la anárquica región tiene.

Además de estas consideraciones, España, en relación con Portugal, tiene que tener otras muchas en cuenta. Cualquier intervención nuestra exige condiciones ineludibles en lo exterior

que el señor Alcalde procure reunir informes de lo que se dice y se proyecta como protesta á la manifiesta desconsideración é imposición de lo que todos juzgan un abuso extemporáneo.

(De La Opinión, de Trajillo.)

LA JURA

Con extraordinaria animación fué recibida la bandera del Regimiento de Gravelinas que llegó á Cáceres el sábado último acompañada del Teniente Coronel Sr. Ucar y la banda del Batallón.

Amaneció el domingo con un sol espléndido; en el paseo de Cánovas las Hermanas del Hospital habían adornado el altar de la Purísima, Patrona del Arma de Infantería, con exquisito gusto. Todas las autoridades, las bandas de música, los exploradores, los niños de las escuelas, gran número de invitados y número so genio hallábase reunidos. El acto resultaba brillantísimo y conmovedor.

Dijo la misa el Coadjutor de San Juan, D. Cipriano Jabato y tomaron juramento á los reclutas el Gobernador militar de la plaza Sr. González y Hernández-Paris, el Arcipreste señor Mogollón y el Teniente Coronel Sr. Ucar, que cruzó su espada con la bandera y ante ella juraron con entusiasmo los soldados que respondían con una briosa aclamación á las palabras de sus Jefes.

En columna de honor desfilaron después ante la primera autoridad militar, el Batallón de Gravelinas y los exploradores, terminando con ello tan hermoso acto que ha dejado en el pecho de todos una nota más de entusiasmo por este valiente y sufrido ejército, tantas veces sacrificado por el honor de la patria.

Por la tarde se permitió la entrada en el cuartel para presenciar la comida extraordinaria ofrecida á los soldados, paella, filetes á la jardinera, manzanas y galletas, vino, café y cigarros puros. El cuartel, resplandeciente de limpieza é higiene fué curioseado por todas partes.

El Batallón cantó su himno, que fué respetuosamente escuchado, y los jefes y oficiales obsequiaron á los paisanos con lunch servido con la esplendidez y galantería proverbial en nuestros caballeros militares.

Un baile de confianza dado en la Concordia, al que asistieron bellísimas muchachas y elegantes señoras y en el que la banda de Gravelinas fué aplaudidísima, terminó el Domingo, regresando ayer la bandera á Badajoz en el tren de las dos y media, despedida por las autoridades y público, tributándole los honores una Compañía del Batallón.

Eloy Moro Martín

Procurador de los Tribunales

General Margallo, 37, 2.º—CÁCERES.

La verdad ante todo

Nuestro estimado colega *El Reformista*, en su número último, con el interés que pone en todas las cosas que á su querido pueblo afectan, se duele del enorme decaimiento en que vé sumida nuestra próxima feria, acusando y juzgando duramente á todos los señores Concejales que componen la Comisión de festejos, como únicos responsables de tan enorme falta.

Conformes en lo primero, pero no así en lo segundo por creer, sin duda mejor informados, que seríamos tan injustos como él si hiciéramos responsables por igual á todos los individuos que componen esa Comisión, que como en años anteriores se preocuparon de cumplir con los deberes que el cargo les impone, trabajando para lograr una feria lucida, llena de fiestas y alicientes con que atraer forasteros á nuestro pueblo, á ese pueblo que les honró con su representación, no sé si por sus méritos, pero sí sé que no fué por sus pesetas, como equivocadamente afirma *El Reformista*.

Tan bien supieron cumplir ese sacratísimo deber, que llegaron hasta exponer sus propios intereses en el festejo toros, respondiendo ellos personalmente, toda vez que al Ayuntamiento, por ministerio de la ley, le está prohibido consignar en sus presupuestos una sola peseta para la española fiesta.

vacilar la ventajosa proposición presentada por nuestro buen amigo señor Peña, quien deseoso como siempre de contribuir al esplendor de la feria, ofrecía un cartel estupendo para dar dos corridas bajo la base de Belmonte y Gaona y otro tercero que no enumeraba y toros de los antiguos Trespalacios y andaluces (casi nada para la afición) con la subvención de diez mil pesetas, á nuestro juicio escasa ó no excesiva para tal cartel.

Algunos de esos Concejales á quienes tan injustamente se censura, se ofrecieron al Alcalde para recabar firmas, hasta reunir las cuatrocientas acciones de veinticinco pesetas, necesarias para llenar la subvención, entre particulares, comercios y casinos, caso de que á éstos últimos no les fuera posible elevar las cuotas que suscribieran por otros ingresos, pues si los tenían, no llegarían los particulares á perder el total de sus acciones como ocurrió el año anterior y si todo esto fracasaba, la Comisión se ofrecía á ser responsable de la subvención.

Claro es, que dirá el colega, ¿pues cómo con tantas facilidades nos encontramos á estas alturas sin nada hecho, cuando todo parece estaba arreglado?; pues á consecuencia de que el Sr. Alcalde veía grandes dificultades en todas partes, se asustaba de todo y hasta nos aseguraron que permitía salvar su voto.

Otros señores Concejales, al igual que el año anterior, también pretendían salvar algo, salvaban su responsabilidad pecuniaria y decían no les tocaban al bolsillo, y otro señor Concejel, después de estar ó aparecer estar conforme en lo principal, no prestaba su importantísimo asentimiento á lo accesorio y veía, con el Zaragozano en la mano, torrenciales lluvias los días de toros.

Por todas estas causas, á pesar de los supremos esfuerzos hechos por estos señores Concejales, á quienes con tanta razón defendemos de esas injustificadas censuras que el colega les dirige, á pesar de sus contundentes razonamientos, no les quedó otro recurso que retirarse, apenados, dolidos de quitarle á su querida feria tan importantísima fiesta, tan indispensable elemento de animación y vida, lamentando el yerro en que sus compañeros se encontraban y del que han de salir cuando, desgraciadamente para todos los que tan arraigados tenemos el cariño á nuestro terruño, á nuestra querida Patria-Chica, la gran feria de siempre, pase casi inalterada para todo el que no tenga que comerciar en el rodeo.

He aquí también, querido colega, por qué esos señores posteriormente á los verídicos sucesos que acabo de referir, no han asistido á la Comisión de feria cuando se les ha citado, no ocurriendo antes esto á no ser por imposibilidad material, pues á nuestro juicio tiene razón un individuo de la comisión á quien le hemos oído decir que si con tantas facilidades no se había hecho, cómo había de hacerse ahora que todos eran obstáculos.

Conste, pues, que ha sido el colega un poco ligero en sus apreciaciones debido sin duda á tan laudable deber de defender los tan preciados intereses de su querido pueblo, como así mismo lo es también en lamentarlo tan sentida y repetidas veces, por el comercio, pues representado éste por el Presidente de su Cámara, convenientemente citado por el Alcalde ese memorable día, declaró que al comercio no le tenían cuenta las corridas, por los muchísimos gastos que le irrogaban y que él como presidente no podía comprometerse á recabar ningún número de acciones entre sus compañeros.

Y para terminar he de decirle al colega, no sea tan pesimista, pues dentro de la Comisión tenemos un señor Concejel, que sin duda arrepentido y convencido de su involuntario yerro, nos consta gestiona en Madrid y presumimos con sobrado fundamento que lo hará con éxito pues le conocemos bien, la organización de dos corridas para la feria con un cartel regularcito, atrayente y tan persuadidos estamos de sus entusiasmos y acendrado amor al pueblo, que nada nos sorprendería llegara su abnegación hasta el sacrificio de ser empresario sin subvención alguna.

Si así fuera, que Dios y su pueblo se lo paguen y sino...
UNO QUE ESTÁ BIEN ENTERADO.

:-: Colegio de primera :-: enseñanza para señoritas

Dirigida por la profesora
D.^a María Estrella Sellers
MAESTRA SUPERIOR
General Margallo, 76, pral.
Se admiten internas

La becerrada del domingo

Los exploradores cacereños organizaron con un fin benéfico la función celebrada el pasado domingo.

La concurrencia fué casi tanta, como en una corrida de feria y el resultado de la fiesta, en conjunto, agradable.

Preside el Gobernador civil y en el palco de la presidencia estaban el Gobernador militar, el Jefe del Regimiento de Gravelinas y el Alcalde.

Asistieron las bandas de música de Gravelinas, la Municipal y la de los exploradores.

Antes de empezar la función, hubo un casi concierto musical, á cargo de Gravelinas, siendo aplaudida con entusiasmo.

Después, los jóvenes exploradores hicieron unas evoluciones muy precisas y vistosas, siendo con justicia ovacionados.

Los becerros lidiados fueron chicos, más que chicos, flacos y mansitos como ellos solos.

Gracias al auxilio de *Mozzantinito* y Posada, muy bien secundado por el banderillero de éste, *A cantarilla*, se pudieron lidiar los chotos.

De los espadas, Castellano, que claro, no es un fenómeno, pero tiene lo que se necesita al comprometerse á estos menesteres, fresca y valentía.

Pepe Elías estuvo muy medroso, cosa que llamó la atención de todos, pues en anteriores ocasiones demostró lo contrario.

Si estando tan admirablemente auxiliado por Tomás y Posada, hizo tan desdichada faena, no quiero pensar lo que hubiera ocurrido de estar solo.

Los picadores, muy voluntarios, y cómo no, y teniendo toro en todas partes, y picando en todas las partes del animal, menos en su sitio como es consiguiente.

Los banderilleros y peones hicieron lo que se suele hacer en esta clase de funciones, unos beber ponche y otros, como el famoso Larios, estar siempre cogido, y tan fresco.

Mozzantinito y Posada, que bregaron los imposibles por sujetar y traer á razón á los indecentes mansitos, banderillaron muy bien, al primero con uno al cuarteo y otros dos; muy buenos también, en la suerte natural de Posada; en el último, el más difícil de todos, puso Tomás un superior par al sego y otro lo mismo Posada, entrando ambos por el lado izquierdo, único hábil que tenía el choto. Cerró el tercio *Alcantarilla* con uno bueno por el lado izquierdo también.

En el segundo becerro puso éste banderillero un par superior, consintiendo atrozmente al huidísimo animal.

La presidencia prolongó al principio demasiado el tercio de varas, en lo demás... bien.

La fiesta pesada, más que nada por la mansedumbre del ganado. Si no están en el ruedo, *Mozzantinito* y Posada, todavía estamos en la plaza.

El desfile, como de día de feria y vaya un aplauso á los instructores de los muchachos, que bien se lo merecen.

B.

LABORATORIO CLÍNICO

Dr. La Rosa y Sánchez

ARCO DEL REY, 22.

El Microscopio sirve para averiguar la causa de las enfermedades, pudiendo así curarlas. Esto se consigue, muchas veces, analizando la sangre, los esputos, el pus, la leche, la orina, etc.

INAUGURACIÓN

DE LA

ESCUELA MILITAR

Invitados galantemente por el señor González, Gobernador militar de Cáceres, las autoridades, muchos amigos y particulares, tuvo lugar el sábado la inauguración de la Escuela Militar particular que dirigen el Capitán Sr. Telo y el primer Teniente Sr. Salinas y que dicha autoridad declaró oficialmente abierta.

El Coronel Sr. González elogió á los Profesores de la Escuela en un brillante brindis; hizo también elogios de ella y de nuestro ejército el Presidente de la Audiencia Sr. Vela, siendo respondidos con fácil y sentida palabra por el capitán y abogador

su agradecimiento á todos los presentes disertó con general aprobación sobre la ley de Reclutamiento, brindando por España, por el Rey y por la ciudad y provincia de Cáceres.

Se cruzaron numerosos vivas á la Patria y al Ejército, y los Sres. Telo y Salinas, con exquisita atención obsequiaron á los invitados espléndidamente.

El acto de la inauguración fué una muestra más de la viva simpatía con que se acoge por todos la apertura de esta Escuela y á las muchas felicitaciones que recibieron sus profesores una vez más repetimos la nuestra.

Remitido de Cabezuela

Sr. Director del periódico EL BLOQUE.

Cáceres.

Mi respetable amigo: Con fecha 7 del actual dirigí al Director de *La Región*, semanario que se publica en Plasencia, la siguiente carta:

«Muy señor mío: Ruego á usted que en prueba de que le gusta respetar la buena fe, se digna publicar íntegramente en ese semanario los renglones que siguen:»

La Región 3 de octubre contiene un artículo del Sr. Director «Para el Bloque de Cáceres», el cual artículo, entre otras cosas dice: «que los liberales de este pueblo, en sus muchos años de dominio, no hicieron absolutamente nada de provecho; que su administración ha sido una desdicha, y cuando subieron al poder los conservadores había el Ayuntamiento de 12 á 15.000 pesetas.»

Si todos los lectores de *La Región* procedieran con buen juicio quizás no se darían a la r. futura, pero ante el temor de que algunos no obren así, por ignorancia ó malicia y tiren su dentadura pretendiendo omentar su prestigio en el deshonrar de otro sistema que nunca cultivé por creer que al hombre le acreditan sus actos, de aquí el tomar la pluma.

De los 22 años escasos, consecutivos que los liberales hemos estado en el poder, más de la mitad de ellos dependieron de la Alcaldía. El padre político del Alcalde de hoy, el padre y el hermano del Síndico actual y la mayor parte, seis años y medio, un republicano que por motivos que no son de caso está castigado con los conservadores; pues bien, como no me duele prendas, cumplo á mi deber de decir que esos cuatro Alcaldes (los tres primeros fallecidos) tuvieron una administración diáfana y me enorgullo de decirlo y aceptar la responsabilidad de su gestión, y conste, que los supervivientes son hoy mis más enérgicos enemigos. La otra mitad del período de dominación, corresponde á seis liberales actuales, conmigo, y no sé y quien pudiese alegar, aunque sí el que les defienda si alguien ataca.

Todos, absolutamente todos los Concejales propietarios que constituyen la mayoría del Ayuntamiento, también lo fueron como liberales y aun cuando nada haya que reprochar de su gestión, bien pudieron exponer sus iniciativas para hacer algo de provecho, si creen que no se hizo.

Como los más de los años no se cubrió el cupo de consumos para el Tesoro y recargo municipal, sobre el que gravitó el déficit, siendo tal recargo el mejor ingreso del presupuesto, éste irremisiblemente tenía que arrastrar una vida lánguida, y sin embargo, hay que apuntar en el haber de los liberales la extinción del crédito de 14.000 y tantas pesetas de Contingente provincial atrasado; unas 2.500 de gastos carcelarios; la adquisición por compra de la Casaca de la Guardia civil que costó por 11.000 y pico de pesetas; dos marcos de importancia construidos en el interior y exterior del pueblo; la anulación del d. de alude del Monte de propicia por creerse perjudicial al pueblo; la inscripción en el Registro Especial de Aguas de la provincia, de las del río y gargantas, del término municipal para riegos y motores hidráulicos; la plantación de árboles en la carretera y en otros puntos; la sustitución del antiguo alumbrado público por el de fluido eléctrico; la instalación del Teléfono municipal á Plasencia, con otras mejoras y reformas de menor cuantía.

Respecto al débito de 12 á 15.000 pesetas, que no concreto en estos instantes por carecer de antecedentes, téngase en cuenta que en la primera quincena de Noviembre último fuimos incapaces de pagar, en forma no muy ceñida á la ley, por acuerdo de la Comisión provincial, el Alcalde, el primer Teniente, y yo como Regidor, y al cesar, por sorpresa, no hubo tiempo para realizar ingresos corrientes con que satisfacer ó 6.000 pesetas que se adeudaban por obligaciones, también corrientes, y tanto éstas como las atrasadas se enjuicaron con mayor cantidad de

no otra cosa habrá querido decir á *La Región* el que le facilitó los datos, no ha, ni ha habido malversación, dis-tracción ni nada que tienda á irregularizar los fondos municipales, una spongo no ha de haber por parte de los administradores actuales, respondiendo al lema que creo común á todos: Moralidad en la administración del pro común.

Tiene la palabra el que quiera convertir.

Contestados, como quedan los extraños que motivan la presente, sólo resta explicar por qué como la defensa, que es el haber intervenido muy directamente en la vida municipal la mayor parte del tiempo á que se refiere, y representar á los liberales de esta localidad.

Anticipándole las gracias, señor Director, soy de usted afec-tísimo seguro s. q. b. s. m. (Signe la firma).

Y como *La Región* núm. 45 de 10 del que cubra, no publique el presente comunicado, y el artículo «Por una vez...» le comentó á su gusto, en forma despectiva y aparentando no conocerme aquella redacción, cuando yo conozco á tantos placentinos y no placentinos que allí anidan, hasta á Bala-Rasa, el de la tea incendiaria que colaboraba con sangre demagoga en el difunto órgano republicano *La Unión* y hoy dirige *La Región*, me creo en la necesidad de pedir noble hospitalidad en las columnas de EL BLOQUE para que subsane la negativa de su iracundo colega, y por ello le queda reconocido, Sr. Director, su afectísimo amigo seguro s. q. e. s. m.,

RAMÓN SÁNCHEZ HERREÑO.

Cabezuela 11 Abril 1915.

El homenaje á Cesáreo Moreno

El lunes á las tres de la tarde le fué impuesta la Cruz Laureada de San Fernando al heroico soldado Cesáreo Moreno y el martes fué recibido por S. M. el Rey D. Alfonso XIII.

Se sabe que en Madrid está siendo dicho soldado objeto de grandes atenciones, tanto por parte de sus jefes, como del Sr. Conde de Artaza.

El Sr. Alcalde me participa que haga público que el viernes á las seis de la mañana llegará Cesáreo Moreno á la estación de Arroyo-Malpartida y que la entrada en Navas tendrá lugar á las diez de la mañana de dicho día.

Para recibir á los invitados por el Ayuntamiento, habrá á dicha hora una Comisión en el parador.

EL CORRESPONSAL.

EL BLOQUE considera un deber el concurrir al acto que en Navas del Madroño se realizará en homenaje al héroe y mandará á uno de sus redactores á tan patriótica fiesta.

D. Teodoro González Timón

Hoy hace un año que falleció en la Villa de Pasarón (de la Vera), víctima de un infame atentado, el prestigioso ex-Diputado provincial por Plasencia y reputado médico D. Teodoro González Timón.

La redacción de este periódico, al recordar tan nefasto suceso, renueva su pésame á su atribulada y distinguida familia y rinde á la memoria del infortunado correligionario y amigo el tributo de su sentimiento.

De Cabezuela

Arrancándose

Los Sres. D. Juan Rodríguez, don Delfín Marino, D. Clemente Sánchez, D. Pablo Lorenzo y D. Hermilio Mansano, de esta vecindad, remitieron en 8 del corriente al Director de *La Re-*

ese periódico fecha 3 del actual publica un artículo titulado *Para el Bloque de Cáceres*, con la intención de una corrección de esta villa, haciendo afirmaciones que pasamos a refutar, para que se dignen usted disponer su publicación en el próximo número.

A la 1.ª—Los firmantes se han pasado, propiamente dicho, al partido liberal, y si les arrojaron a este sus correligionarios de la vispera.

El calificativo de que *somos buenos puntos políticos*, sin duda se funda en una publicación en el recuerdo de que fuimos los verdaderos puntos de apoyo para que alcanzara mayoría de votos don Mariano Delgado, en su última elección dicho sea sin jactancia, y se explica, porque uno es el primer contribuyente de este término y Concejal, habiendo sido Alcalde y halagado con la jefatura local para la que le designó aquel en el período de decadencia política; otro fue el Alcalde en el período de su elección y cuando ésta terminó le largó el pasaporte por no prestarse a ser instrumento de venganza en pugna con los intereses del pueblo; otro es Concejal y fue Teniente 1.º en referido período electoral, extralimitando por satisfacer las aspiraciones del Sr. Delgado; otro fue Juez municipal y Concejal, pertenece a los mayores contribuyentes y es comerciante, y otro sin filiación política pues no había intervenido en las luchas locales y al obtener por derecho propio, un cargo judicial, se decidió en sentido liberal.

Estos puntos políticos, si es que no cuenta más que con su voto, no tardarán en gravitar sobre las tes en próximas elecciones para en lucha legal, quedar en sus propias mantillas a los cofrades que constituyen la mezcabanza que hoy impera internamente, pues el único que cuenta con elementos propios es D. Francisco González Vaquero, unido a ellos circunstancialmente, el cual nunca será conservador, ni varios de los Concejales adictos en apariencia, que le darán con estricnina, en sustitución del queso de que habla ese semanario.

Estos puntos políticos, no han suscitado actas electorales, ni para hermanos; pues educados en el respeto al derecho de los demás, creen les denigra el menor chanchullo.

La afirmación de que cuando éramos conservadores engañábamos a estos haciendo el juego a los liberales, es una inocentada, sin chiste, que no merece nos sinceremos, siquiera vaya la protesta de que nos estimamos en más, por no ignorar el axioma de que la traición gusta, el traidor no.

Nosotros sí que fuimos los engañados en los tres años largos mediados desde la primera a la última elección del Sr. Delgado, que habiéndole apoyado en las dos y sufrido el baqueteo de la oposición, hemos sido víctimas de sus desdenes. Se nos emplea por tontos.

A la 2.ª—Si han cobrado algo a *La Región* por la nueva de que el partido conservador de aquí ha aumentado una tercera parte de elementos que jamás tuvo, algún fresco la ha dado el timo de los perdigones, a menos que haya entendido mal y la digieran había quedado reducido a la tercera parte, lo cual es más verosímil, pues al ingresar nosotros en el liberal ninguno de este se fué al otro campo, y si insiste en lo contrario, cite nombres.

A la 3.ª—Según nuestros informes ha sido contestado cumplidamente, por quien debe hacerlo, el particular referente a la administración municipal de aquí durante el largo tiempo que estuvo en manos de los liberales y tal vez la acusación que nos hace de conchabos con estos, sea la de que como enemigos leales nunca les zaherimos por su gestión, pues sabíamos, cual saben los demás, era honrada.

A la 4.ª—Al anularse el deslinde anterior del Monte de propios se mandó formar nuevo presupuesto de gastos hace 10 u 11 años, y por motivos que no son un secreto, estuvo en suspenso la ejecución de esta orden hasta que desempolvándola, sin excitación de nadie, el actual Sr. Ingeniero Jefe de Montes de Cáceres, formó aquel documento aprobándolo la superioridad. Como la inmensa mayoría del vecindario ignora se va a realizar el apeo, mal ha podido exteriorizar su júbilo. No por esto negamos ni afirmamos que el Sr. Delgado haya influido para la consecución del crédito.

¡Oh! Dispense *La Región*. Se olvidaba rogarle aproveche la buena tendencia del Sr. Delgado para con este pueblo, interesándole no abandone y consiga pronto, para que otro no se cuele el milagro, la petición que este Ayuntamiento tiene hecha al Excmo. Sr. Ministro de Fomento sobre construcción por cuenta del Estado de las obras necesarias para dotar al pueblo de aguas potables, en armonía con el Real decreto de Marzo de 1914.

Dándole gracias por sus acuerdos, recibidos por conducto de EL BLOQUE, los que le devolveremos con holgura cuando sepamos va a ser alguno de los *compadres* que aquí tiene, quedamos de usted afmos, q. b. s. m. (Si-...)

Como suponían los interesados, *La Región*, faltando a la caballerosidad y al deber que le impone la ley de Imprenta, no ha publicado la carta anterior y por ello me ruegan interese a usted la inserte en EL BLOQUE.

EL CORRESPONSAL.

Cabezuela—11—IV—1915.

Libros y publicaciones

El Sumario del último número de la revista de Madrid *Vida Económica*, es el siguiente:

Del Banco de España: Declaraciones del Sr. Domínguez Pascual.

Lo de las subvenciones, *Dario Velaz*.

Extranjero: Alemania. Francia. Inglaterra. Portugal. Rusia. Suecia. Suiza.

El comercio exterior argentino, *Samuel Urdnes*.

Banco de España: Sorteo para la amortización de la Deuda al 5 por 100. Pág. de intereses.

Memorias de Sociedades: Banco Mercantil de Santander.

América: Ar. entina.

Bancos y Sociedades: Banco Hispano-Americano.

España en Africa: Obras públicas. Comercio de Melilla. Gastos en Marruecos. Indemnizaciones. Presupuestos de Ceuta. Luz en las calles.

La Deuda exterior y su negociación en España; real decreto.

De la semana: Noticias políticas, financieras, agrícolas y comerciales.

Las Bolsas: Madrid. Barcelona. Bilbao. París. Londres. Nueva York.

Juntas generales. Cobros y pagos. Amortizaciones.

Balance del Banco de España.

GACETILLAS

Agradecidos

Damos las gracias al Sr. Gobernador Militar de la plaza por su atención al invitarnos a la inauguración de la Escuela Militar partitular y al acto de jura de la bandera, así como al Presidente del Círculo de la Concordia para el baile del domingo.

El Ilmo. Prelado de esta Diócesis pasa por la amargura de haber perdido a su querido sobrino D. Antonio Peris Mencheta Guix, el cual terminaba la carrera de Derecho. Deseamos al venerable Prelado consuelo y resignación para sus aflicciones.

Centenario de Cervantes

En la reunión celebrada al efecto fueron designados para formar parte de la Junta organizadora de las fiestas del Centenario de Cervantes, los directores de *El Correo Extremeño* y *Boletín de Previsión*.

Matalicio

Ha dado a luz felizmente un precioso niño, la distinguida esposa de nuestro particular amigo el Teniente Alcalde D. Ramón Jiménez Hartado. Eshorabuena.

Un folleto

Agradecemos al Sr. Leal la atención que ha tenido con EL BLOQUE remitiéndonos un ejemplar de su publicación en el *Centro Obrero* en Diciembre último.

Subasta de caballos

Pasado mañana 15 y a las once, serán vendidos en pública subasta en la casa Cuartel de la Guardia civil de esta Capital, cuatro caballos de desecho procedentes de la Remonta del Ejército.

Ferretería y Coloniales

— DE —

FEDERICO LANDA

(antes Landa y Rodríguez)

Este nuevo Establecimiento está montado conforme a los últimos adelantos de la industria mercantil disponiendo de los mejores y más variados surtidos de Ferrería y Comestibles.

Plaza de San Juan, 22—CÁCERES

CENTRO ESCOLAR EXTREMEÑO

Fundado en el año 1907

Segunda enseñanza y Magisterio. Alumnos internos, medio-pensionistas y externos.

(CÁCERES)

Plazuela de los Caldereros, núm. 2. (Palacio de la Generala).

Taller y mármoles de

todas clases

DE

MANUEL NIETO MARTÍN

San Pedro, núm. 7.—CÁCERES.

I. GIRAUD

DENTISTA

Consulta económica todos los días, de 7 a 9 de la noche

Plaza Mayor, 3.—Cáceres

JORGE DOMÍNGUEZ

General Ezponda, 2
Coloniales y Curtidos,

al por menor y mayor

Fuquetería, Cordelería, Piedras para Molinos, de la Dordoña y La Ferté; herramientas y accesorios de molinería.

EXPENEDURÍA OFICIAL DE EXPLOSIVOS

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos
Domiciliada en Madrid

ALCALÁ, 43. Palacio de su propiedad

Capital social efectivo: 12 millones de ptg

Completamente desembolsado

Primas y reservas... Pts. 66 Millones

Siniestros pagados desde su fundación... Pts. 147 Millones.

Siniestros pagados por incendios durante el año de 1911... Pts. 3.147.448/79

49 años de existencia

SEGUROS CONTRA INCENDIOS.

SEGUROS SOBRE LA VIDA

Subdirector en Extremadura:

D. Claudio González Alvarez

Oficinas: Grajas, 15 y 17.—Cáceres.

Las cosechas se aseguran en pie, en gavillas, en la era y el grano en los graneros por el transcurso de un año a la reducida prima de seis reales por cada mil.

Agencias en todas las poblaciones de importancia. (Anuncio autorizado por la Comisaría general de Seguros)

CÁCERES

Imprenta y Librería Católica de Santos Floriano González
Portal Llano, 39

De interés general

LA IMPRENTA Y LIBRERÍA CATÓLICA de Don Santos Floriano, se halla establecida en el número 39 del Portal Llano de esta Capital y es un antiguo y acreditado establecimiento que se ha reformado notablemente y se encuentra hoy perfectamente montado a la moderna.

Esta Casa pone a disposición de los Sres. Párrocos. Casas Religiosas y particulares cuantos artículos y objetos necesitan para el culto y uso de los mismos, no perdonando sacrificios ni molestias hasta llegar a colocarse en condiciones de servir con la mayor puntualidad y economía imaginable cuanto se le encaminen.

48

JOSÉ CASARES DELGADO

LA TARÁNTULA É LOS QUÉRERES

45

tentación... ¡La quería tanto, y estaba tan hermosa!...

Pascual supo sobreponerse a sí mismo... ¡Zerla—dijo—tan cobarde como él si lo hiciera!... Despreció la ocasión y procuró reaccionarla haciendo aire con su sombrero...

Al fin abrió los ojos, se pasó la mano por la cara y miró a Pasqual... Sin idea fija, exclamó: ¡Enrique!...

¡Qué vuelco le dió el corazón a Pasqual al oír aquel nombre!...

Marijuana se fijó y reconoció al que la había sostenido en sus brazos... Dió un paso hacia atrás y le miró con miedo... ¿Qué podía esperar de aquel hombre que despreció, sino la venganza?... Acaso comparándole indignamente, le creía capaz de una exigencia como pago de su secreto... ¿Qué hacía aquel hombre junto a ella?... ¿Por qué estaba allí él y no Enrique?... Marijuana rompió a llorar amargamente... No esperaba salvar su honor. Estaba en la calle, y a merced de un hombre que, empujado por el despecho, no vacilaría en hacerla suya...

—No lo eres, Marijuana—dijo Pasqual acercándose a ella—. Vuelve a entrar en tu casa, y olvida todo lo que ha pasado esta noche... Nadie lo ha visto nada más que él y yo. A mí, puedo jurarte que no habrá podré

ANUNCIOS RECOMENDADOS

Almacén de maderas, Yeso y Cemento de CELESTINO MARTINEZ.

Junto a la Estación del Ferrocarril y el más próximo a los hornos de la cal. Escritorio, Corredora de San Juan, 9. Cáceres.

Confitería de la viuda de Alvarez.—Dulces finos, pasteles, bizcochos, etc. Se sirven encargos para fuera, así como para bodas y bautizos. Alfonso XIII, n.º 20.—Cáceres.

Corredor de COMERCIO.—Eladio Rodas Herro.—Compra y venta de valores y toda clase de operaciones de Banca. Parras, 56 y 58.—Cáceres.

Corcho y tapones.—Gran Fábrica de ALBERTO PRAST.—Cáceres.—Ronda de la Estación y Barcarrota.

Despacho de los mejores vinos del país y Valdepañas. Cervezas, Licores y Fiambres.—LUIS CASTAÑO.—Cortes, 7. Cáceres.

Gran comercio de tejidos de JOSÉ ACHA, Hermano y Comp.—Casa la mejor surtida y de más altas novedades.—Portal Llano número 9.—Cáceres.

Sombreros y gorras de todas clases. Últimas novedades. Precios económicos. HIJO DE EUSTASIO GOMEZ. Alfonso XIII, n.º 20.—Cáceres.

Sellos de Caucho.—Gran fábrica de Madrid. Extenso catálogo. Precios económicos. Representante: S. Rodríguez.—Canalejas, núm. 84.—Cáceres.

LA PUREZA

GRAN FÁBRICA DE CHOCOLATES
MOVIDA POR ELECTRICIDAD
SALUTARIO GONZALEZ
PLASENCIA

Depositario en Cáceres: D. MANUEL SIMÓN.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(BAILLY-BAILLIERE—RIERA)

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas. Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.

Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.
Precio de venta en toda España: 35 pesetas franco de porte

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA

“ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS,”
Consejo de Ciento, núm. 240. - BARCELONA

Dirección telegráfica: “ANUARIOS” - Barcelona

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

CAPITAL SOCIAL 25.000.000 DE PESETAS

FÁBRICAS EN

Bilbao, Oviedo, Madrid, Sevilla, Cartagena, Lisboa y Alcazar de San Juan (Caceres)

Gran premio en la Exposición Universal de Lieja 1905. Premio de Honor en la Exposición de Industria de Madrid 1907. Gran Premio en la Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza 1908

(LA MÁS ALTA RECOMPENSA)

PRODUCTOS QUÍMICOS

Superfosfatos.
Nitrato de sosa.
Sales de potasa.
Sulfato de amoníaco.
Sulfato de cobre.
Sulfato de hierro.

Sulfato de sosa.
Glicerina.
Acido sulfúrico anhídrido.
Acido sulfúrico ordinario.
Acido nítrico.
Acido clorhídrico.

Abonos para todos los cultivos y adecuados á todos los terrenos

LABORATORIO para el análisis completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos.

SERVICIO AGRONÓMICO importantísimo para el empleo racional de abono, bajo la alta inspección del eminente agrónomo

EXCMO. SR. D. LUIS GRANDEAU

Para informes y pedidos dirigirse á sus representantes en esta provincia.

José Acha Hermano y Compañía

Portal Llano, 9.—CÁCERES



No bebas más, este vicio no es más que nuestra ruina.

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras.

Los esclavos de la bebida pueden ser librados de este vicio, aun contra su voluntad.

Una cura inofensiva llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos ó líquidos, sin conocimiento del intemperante.

MUESTRA GRATUITA. Todas aquellas personas que tengan un embriagador en la familia ó entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. Escríbanos hoy COZA POWDER Co., 78 Wardour Street, Londres, Inglaterra. El Polvo Coza puede ser también obtenido en todas las farmacias al por mayor ó al por menor. Si no puede Vd. presentarse, por desear escribir para adquirir la muestra gratuita, diríjase directamente á COZA POWDER CO. 78 Wardour Street, Londres

CÁCERES Farmacia de don Adrián Carrasco, Alfonso XIII, 31

CAFÉ DE VIENA

16, ALFONSO XIII, 16.

En este acreditado establecimiento se sirven los cafés y bebidas más selectas, todas de legítima procedencia y de las más acreditadas marcas. Helados, patatas fritas procedentes de Madrid, fiambres.

SANATORIO-ESCUELA

para educación de niños y niñas mentalmente deficientes

Institución única de su clase en España, instalada en el sitio más sano de Madrid, en el campo, en excelentes condiciones de higiene y de organización, con personal educador verdaderamente especializado, con reconocimiento médico diario de los niños, gimnasio, hidroterapia, etc., etc.

SUERO DE QUIÑONES

Prosperidad, 14, hotel. Madrid

CONSULTORIO médico-pedagógico gratuito

sobre niños y niñas mentalmente deficientes

Los domingos, de 10 a 1

"LA MUDANZA," AGENCIA DE CUARTOS DESALQUILADOS

Se proporcionan pisos exteriores é interiores de todos precios

PÉREZ GALDÓS, 9; principal centro.—MADRID

Francisco Cruz Quirós

Comisiones y representaciones

ÚNICO DEPÓSITO EN EXTREMADURA Y PORTUGAL DE LA ACREDITADA CERVEZA

MAHOU

la preferida por el público inteligente

REPRESENTACION EXCLUSIVA

en las provincias de Cáceres y Badajoz de las renombradas

AGUAS DE VALDELAZURA

San Antón, 22.—CÁCERES

LA FORTUNA PARA TODOS

27 MILLONES DE PESETAS

GARANTÍAS OFICIALES y repartidas en 158 SORTEOS OFICIALES

Villa de MADRID, de PARIS y otras

11.043 Premios desde 100 Pesetas a 1.000.000

UN SORTEO CADA OCHO DIAS POR TERMINO MEDIO. Cobro inmediato de los Premios.—Detalles gratuitos

SEGURIDAD ABSOLUTA.

Para tomar parte enseguida en los 158 Sorteos, envíenos

5 Ptas 50, como única entrega

en sellos, ó mejor en giro postal, sobre monedero ó giro mutuo.

EL FOMENTO DEL AGRICULTOR, y Lauria 37 BARCELONA

el cual remitirá los números correspondientes a vuelta de

GENTES ACTIVOS Y SERIOS

RELOJERÍA FRANCESA DE JORGE GARDÉVIELLE

ALFONSO XIII, 23. CÁCERES

Relojes EXTRAPLANOS de las marcas Omega, Longines y otras acreditadas —Para señoras, cajas con esmaltes finos.—Preciosos relojes EXTRAPLANOS de plata y acero, máquinas finas, garantizados por tres años desde 50 pesetas.—Relojes EXTRAPLANOS de plata, acero y níquel, sin inornaciones, desde pesetas 17-50.—Relojes de níquel fino y acero de gran seguridad, propios para empleados del ferrocarril, mineros y trabajadores, de 15, 20 y 30 pesetas.—Estos relojes se garantizan por dos años y se cambian los que no marchen bien.—Relojes sistema Roskof, en níquel y acero, de 8 á 10 pesetas.



SANATORINA MATEOS BLAZQUEZ

EL REY DEL MUNDO por ser el último adelanto de la ciencia para curar todo mal que dependa del sistema nervioso sin atacar el corazón ni dilatar la pupila, es la Sanatorina M. B. Fue preparada, por primera vez, el 1910 y en pocos meses se hizo célebre sin anuncios.

Es la Sanatorina por llevar valerianat y de quinina en estado de pureza, infalible contra toda clase de fiebres no hay dolor de cabeza ó jaqueca que resista y calma inmediatamente los dolores menstruales, mejorando notablemente este estado de la mujer. Las neuralgias es el quebrantamiento general que provoca la gripe desaparecen rápidamente con la Sanatorina, produciendo instantáneamente una euforia que no se obtiene con ningún otro medicamento.

Con la Sanatorina M. B. se curan totalmente los dolores de cara, oído, nuca y cuerpo, así como calma y tonifica mejor que ningún otro medicamento los de reumas, cistitis, lambagos, tortícolis, gota, dismorreos, meningitis y los fuiguerantes de la tabes. En las insoluciones congestivas es de gran aplicación curando siempre, y en viajes ó embacaciones es de todo punto indispensable, pues evita los vómitos y toda clase de molestias. Puede decirse de este medicamento que donde quiera que existe el síntoma dolor é indisposición allí está indicado, pues en toda clase de males lleva siempre un vaso por lo que toda persona cuidada de su salud, debe llevar siempre consigo unestuche. La Sanatorina M. B. cuya fórmula sintética es

O. E. N. O. N.

es sencillamente un oxiquino-benzol; pero preparado con precisión y con pureza de medicamentos, reuniendo las propiedades de la quinina, salicilato y bromuro, si ninguno de sus ingredientes.

MODO DE ADMINISTRARSE.—Salvo prescripción médica, para todos los casos tómense dos discos al comenzar el acceso, y si á la hora no hubiesen desaparecido aún las molestias, uno más. En las calenturas sigase tomando todos los días uno hasta terminar los que contiene el estuche y guardando dieta rigurosa los primeros días. Quien no pueda tomar los discos, vierta su contenido en un poco de agua azucarada.

NOTA.—La Sanatorina puede tomarse á la vez que cualquier otro medicamento así como comiendo, antes ó después.

PRECIOS.—Estuche con 10 discos, 2'50 ptas. Con 5 discos, 1'50 y con 3 discos 0'90. Un estuche 0'25.

SEÑOR DOCTOR: Pruebe y verá sus sorprendentes resultados, para lo que ponga gratuitamente mi medicamento á su disposición en mi Laboratorio y Farmacia en Hualpartida de Cáceres.

MANUEL NIETO FIDEL MATEOS BLAZQUEZ. De venta en todas las buenas Farmacias, centros de

humano que me arranque el secreto; y zi el lo dise... le arranco el corazón...
 Marijuana miró fijamente á Pascual como dudando de lo que decía.
 —El no te quiere, ya lo has visto; y yo... te quiero mucho, Marijuana... Anda, vuelve á casa;—y empujándole suavemente le llevó hasta la puerta— Dame las llaves...
 Marijuana sintió que le flaqueaban las piernas.
 —Pero no tienes las llaves?...
 —No, las tiré dentro!...
 Pascual quedó un momento pensativo; miró á todos lados, y trepando por la verja saltó dentro... A poco se abrió la puerta y Marijuana entró en el jardín. Pascual echó nuevamente la llave y se la entregó...
 Cuando ella cogió las llaves pronunció muy quedamente: ¡gracias, Pascual!... Y sin apartarse de la reja dió rienda suelta al llanto.
 Después se fué alejando lentamente; al llegar á la puerta miró á la verja... Allí permanecía él, inmóvil, silencioso...
 Así que la vió desaparecer, abandonó el sitio. Al pasar frente á la ventana miró con tristeza. ¡Dios mío!... ¡Llegará algún día á quererme!... Sus pasos fueron perdiéndose

de la verja, no creyó conveniente hacerlo sin dejar allí una de sus muchas sentencias, y golpeando ligeramente el suelo con la caja de su escopeta, dijo: «¡Aquí en este mismo sitio ha nacido ese proberito esta noche!...» ¡Cristo, zi no juye... no quea de él ni el bombín!...
 Apenas resuendados sus pasos, volvió á detenerse; sus pies habían tropezado en un objeto que él levantó del suelo... La cajita de las alhajas estaba entre sus manos.
 —¡Llevaria aquí er dinero pa el viaje?... ¡y el tío Ignacio tanteó el peso—. ¡Como pezar, zi que peza pa lo chica que es!... ¡Zi yo pudiera devolvérzela!... ¿Y cómo?...—Se encogió de hombros, la guardó debajo de la chaqueta, y siguió andando...